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ομολόγων ξένου δικαίου δεν συναινεσουν οι ξένοι 
θεσμικοί για αποδοχή του PSI, τότε η μείωση του χρέους  
αντί για 105 δισ. ευρώ θα υποχωρήσει στα 97 δισ. ευρώ.
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Π ρόσθετο χρηματοδοτικό κενό μέχρι 67 δισ. ευρώ βλέπει το ΔΝΤ για την Ελλάδα από το 2015, ενώ η  απροθυμία ξένων επενδυτών, κυ ρίως hedge funds, να συμμετάσχουν στο PSI, δυσχεραίνει την προσπάθεια για μείωση του λόγου του χρέους προς το ΑΕΠ κάτω από το 120% του ΑΕΠ το έτος 
2020.Το ΔΝΤ θεωρεί ότι η  Ελλάδα θα παραμείνει εξαρτημένη από το μηχανισμό στήριξης και μετά το 2014, που λήγει και η νέα δανειακή σύμβαση, εκτιμώντας ότι δύσκολα θα μπορέσει να βγει στις αγορές, για να καλύπτει τις χρηματοδοτικές της ανάγκες. Οι επισημάνσεις του ΔΝΤ στέλνουν σαφέστατο αρνητικό μήνυμα σης αγορές, καθώς ο διεθνής οργανισμός, που έχει τεράστια ευθύνη για τη διαμόρφωση της οικονομικής πολιτικής της Ελλάδας και του προγράμματος αναδιάρθρωσης του χρέους μέσω του PSI, παραδέχεται ότι ίσως τα μνημόνια και το PSI να μη ν έχουν το επιδιωκόμενο αποτέλεσμα.Το ΔΝΤ και η  Ε.Ε., σε έκθεσή τους για το PSI, είχαν διατυπώσει την εκτίμηση ότι το ελληνικό χρέος το έτος 2020, με την εφαρμογή του PSI, θα κινηθεί μεταξύ του 116,5% και 145% του ΑΕΠ, ανάλογα με την εξέλιξη παραγόντων όπως:1. Η οικονομική δραστηριότητα, με την οικονομία να βρίσκεται σε ύφεση και φέτος και να αναμένεται ανάκαμψη από το δεύτερο εξάμηνο του 2013, αλλά οι αναπτυξιακοί ρυθμοί θα είναι συγκροτημένοι μέχρι και τέλος της δεκαετίας.

Τ  Παρατάθηκε έως τις 4 Απριλίου η  περίοδος αποδοχής της δημόσιας πρότασης για τα ελληνικά κρατικά ομόλογα ξένου δικαίου και τα δάνεια προς ΟΣΕ, ΟΑΣΑ και ΕΑΣ με απόφαση του υπουργείου Οικονομικών. Πρόκειται για τη δεύτερη παράταση που δίδεται στα συγκεκριμένα ομόλογα, καθώς η  πρώτη παράταση εξέπνευσε στις 23 Μαρτίου, εξέλιξη η  οποία αντανακλά την απροθυμία των κατόχων των συγκεκριμένων ομολόγων και

2. Το ύψος των πρωτογενών πλεονασμάτων. Από πρωτογενές έλλειμμα 1% του ΑΕΠ το 2012, το 2014 η Ελλάδα θα επιτύχει πλεόνασμα 4,5% του ΑΕΠ, το οποίο θα παραμείνει σε επίπεδα άνω του 4% μέχρι το 2020, αλλά στη συνέχεια θα υποχωρήσει προς το 3% του ΑΕΠ.3. Το τελικό ύψος της επίπτωσης του PSI, που θα προσδιοριστεί στις αρχές Απριλίου.Σε ό,τι αφορά την τρίτη παραδοχή, ήδη εκδηλώνονται αμφιβολίες για το αν θα καταστεί εφικτή η  μείωση του χρέους κατά 105 δισ. ευρώ, με το PSI, καθώς ξένοι επενδυτές που κατέχουν ελληνικά ομόλογα υπό αλλοδαπό δίκαιο, καθώς και δάνεια των ΔΕΚΟ, αρνούνται να συμμετάσχουν εθελοντικά και απειλούν με δικαστικές προσφυγές, εμποδίζοντας τη διαδικασία. Στο πλαίσιο αυτό, το υπουργείο Οικονομικών αναγκάστηκε να παρατείνει για δεύτερη φορά την προθεσμία μέχρι τις 4 Απριλίου. Το ποσό των ομολόγων για τα

δανείων να αποδεχτούν το «κούρεμα» κατά 53,5% και συνολικές απώλειες στο 70%. Ετσι, δεν συγκεντρώθηκε το απαιτούμε- νο ποσοστό, κάτι το οποίο το ΥΠΟΙΚ ευελπιστεί να γίνει στο προσεχές ΙΟήμερο.Σύμφωνα μ ε την ανακοίνωση του ΥΠ Ο ΙΚ, αποφ ασίστηκε η  παράταση μέχρι την 4η Απριλίου 2012 και ώρα 22:00 (ώρα Ελλάδας) η  προθεσμία λήξης για κατόχους κάθε σειράς των ομολόγων της που έχουν εκδοθεί

οποία δεν έχει γίνει αποδοχή τω όρων του PSI φτάνει στο ποσό των 7,9 δισ. ευρώ και δεν είναι αμελητέο, δεδομένου ότι κάθε μείωση του χρέους κατά 2 δισ. ευρώ αναλογεί σε 1% του ΑΕΠ και όταν ο στόχος είναι το χρέος να φτάσει μέχρι το 120% του ΑΕΠ στο τέλος του 2020, έχει ιδιαίτερη σημασία η συμμετοχή και του συγκεκριμένου ποσού ομολόγων.Αντιμέτωπη με χρηματοδοτικό κενό ύψους μεταξύ 32 δισ. και 67 δισ. ευρώ αναμένεται να βρεθεί η  Ελλάδα τα έτη μετά τη λήξη του σημερινού δανειακού προ-

υπό αλλοδαπό δίκαιο, καθώς και ομολόγων που έχουν εκδοθεί από κρατικές επιχειρήσεις και που φ έρουν την εγγύηση της Ελληνικής Δημοκρατίας. Αντίστοιχα, η  περίοδος για υποβολή εντολών συμμετοχής για την προσφορά ομολόγων προς ανταλλαγή σύμφωνα με τις προσκ λήσεις αναφορικά μ ε  ομόλογα που προσδιορίζονται ως Αλλοδαποί Τίτλοι Ελληνικής Δημοκρατίας, Αλλοδαποί Εγγυημένοι Τίτλοι, Τίτλοι Ελληνικής

γράμματος το 2014, σύμφωνα με στοιχεία από την έκθεση του ΔΝΤ, τα οποία επικαλείται το πρακτορείο Dow Jones. Παρότι η  Αθήνα μπορεί να καταφέρει να χρηματοδοτήσει μέρος των ελλεί- ψεώντης σε ρευστό στις αγορές, τα νέα στοιχεία του ΔΝΤ σημαίνουν όη το μεγαλύτερο μέρος αυτού του χρηματοδοτικού κενού θα πρέπει να καλυφθεί από την Ευρώπη, εάν επιθυμεί πράγματι να αποφευχθεί μία υψηλότερου κόστους ανεξέλεγκτη χρεοκοπία της Ελλάδας. Το χρηματοδοτικό κενό θα προκόψει παρά τα δάνεια των 172 δισ. ευρώ από το

Δημοκρατίας και Εγγυημένοι Τίτλοι σε κάθε αντίστοιχη πρόσκληση και πληροφοριακό δελτίο παρατάθηκε μέχρι τμν 4η Απριλίου και ώρα 22:00 (ώρα Ελλάδας).Ωστόσο, κάτοχοι των ομολόγων αυτών δεν θα έχουν το δικαίω- μα να ανακαλέσουν εντολές που έχουν ήδη υποβληθεί, εκτός εάν αυτό επιτρέπεται με βάση την αντίστοιχη πρόσκληση. Η  Ελληνική  Δημοκρατία ανακοίνωσε ότι επιφυλάσσεται του δικαιώ-

ΔΝΤ και τις χώρες μέλη της Ευρωζώνης μέχρι το 2014 και το πρόγραμμα αναδιάρθρωσης του ελληνικού χρέους που ελάφρυνε τα βάρη της Ελλάδας κατά 100 δισ. ευρώ. Ακόμη και στην περίπτωση που η  Ελλάδα εφαρμόσει πλήρως το πρόγραμμα διάσωσης που υπέγραψε με την Ε.Ε. και το ΔΝΤ, θα ανημετωπίσει ένα χρηματοδοτικό κενό 32 δισ. ευρώ, από το 2014 ως το 2020. Θα πρέπει να σημειωθεί όη το ΔΝΤ βασίζεται στο συλλογισμό όη, μετά την ολοκλήρωση του δανειακού προγράμματος, η  Αθήνα θα μπορούσε να επιστρέψει σταδιακά στις αγορές χρέους βραχυπρόθεσμου ορίζοντα.Ωστόσο, το προσωπικό του ΔΝΤ εμφανίζεται ανήσυχο για το εάν η  Ελλάδα θα καταφέρει να ανταπ οκριθεί στο χρονοδιάγραμμα του προγράμματος, χαρακτηρίζοντας «εξαιρετικά υψηλούς» τους κινδύνους. Το ΔΝΤ έχει περιγράψει ένα εναλλακη- κό σενάριο βασιζόμενο σε μία τριετή καθυστέρηση της ολοκλήρωσης των απαιτούμενων δημοσιονομικών μεταρρυθμίσεων και στο ενδεχόμενο πώλησης του κρατικού ενεργηηκοή με βραδύτερους του αναμενομένου ρυθμούς. Με βάση αυτό το χειρότερο σενάριο του ΔΝΤ, το χρημα- τοδοηκό κενό της Ελλάδας, μεταξύ 2015 και 2020, μπορεί να ανέλθει στα 67 δισ. ευρώ, σύμφωνα με τα στοιχεία του Ταμείου, που επικαλείται το πρακτορείο Dowjones. Τότε, η  αναλογία του χρέους προς το ΑΕΠ θα διογκωθεί στο 171% το 2014, αντί για το 160% του βασικού σεναρίου του ΔΝΤ, ενώ το 2020 θα διαμορφωθεί στο 146% του ΑΕΠ αντί για το 117% που προβλέπει το αισιόδοξο σενάριο. [S ID -.6057344]

ματός της να αναβάλλει κατά τη διακριτική της ευχέρεια κάθε συνέλευση ομολογιούχων που έχει συγκληθεί προκειμένου να ψ ηφ ίσ ει επ ί των προτεινόμε- νων τροποποιήσεων σύμφωνα με τους όρους κάθε αντίστοιχης σειρά ς ομολόγων. Στην π ερ ίπτωση αυτή, κάτοχοι ομολόγων κάθε σειράς που έχουν υποβάλει εντολές συμμετοχής π ριν από την ως άνω αναβολή δεν θα απαιτείται να υποβάλουν νέα εντολή. [310 :6057678 ]

Η πορείαανταλλαγήςομολόγων
▼ Στην πρώτη φάση υλοπ οίησης του PSI, για την οποία η  προθεσμία έληξε στις 9 Μαρτίου είχαν υποβληθεί οι προσφορές:■ Για τα ομόλογα ελληνικού δικαίου, το ύψ ος των οποίων είναι 177 δισ. ευρώ, οι εθελοντικές π ροσφορές ανήλθαν στο ποσό των 152 δισ. ευρώ, καλύπτοντας το 85,8%.■ Καταψήφισε τις ρήτρες συλλογικής δράσης ή  δεν προσήλθε στη διαδικασία το 5,3% (25 δισ. ευρώ) των κατόχων ομολόγων ελληνικού δικαίου. Ομως η  κυβέρνηση, έχοντας το 85,8% των ομολογιούχων να συ- ναινεί στην εφαρμογή των CA Cs, π ροχώ ρησε στην ενεργοποίησή τους.■ Για τα ομόλογα ελληνικού δημοσίου αλλά αλλοδαπού δικαίου 17,4 δισ. ευρώ, οι προσφ ορές ανταλλαγής έφτασαν σε 12,3 δισ. ευ ρώ και εκκρεμεί ποσό ύψους 5,1 δισ. ευρώ.■ Για τα εγγυημένα από το ελληνικό δημόσιο ομολογιακά δάνεια των ΔΕΚΟ επί συνόλου 9,8 δισ. ευ ρώ που διέπονται κατά την πλειονότητά τους από το ελληνικό δίκαιο αλλά κατά ένα τμήμα και από αλλοδαπό δίκαιο, η  εθελοντικ ή  συμμετοχή ήταν 7 δισ. ευρώ και εκκρεμεί ποσό ύψ ους 2,8 δισ. ευρώ. Δηλαδή από τα ομόλογα υπ ό αλλοδαπό δίκιο και τα δάνεια των ΔΕΚΟ απομ έ ν ε ι η  ένταξη ποσού ύψ ους 7,9 δισ. ευρώ.Στο μεταξύ, σύμφωνα με πηγές που επικαλείται το Reuters, η  Ελλάδα μπορεί να παρατείνει την προθεσμία έως και τις 15 Μαΐου, όταν και υπάρχει λήξη ομολόγου 450 εκατ., ενώ εντός του 2012 λήγουν και δάνεια του ΟΣΕ, από τη διεκδίκηση των οποίων δεν θέλουν να παραιτηθούν οι κάτοχοί τους. [S ID .-6057679]

** ■ ■ ■ Το ΔΝΤ, υπό
ψ ψ  τη γενική τουδιευθύντρια.Κριστίν Λαγκάρντ,B j εμφανίζεται ανήσυχο

r για το εάν η Ελλάδα
Ι λ γ  7- θα καταφέρεινα ανταποκριθεί.

Εως τις 4 Απριλίου η  περίοδος αποδοχής των ομολόγων
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Χρηματιστηριακός
φόρος

f f
Η γερμανική κυβέρνηση αναμένεται να 
εισηγηθεί την εισαγωγή διευρυμένου 
χρηματιστηριακού φόρου ως 
εναλλακτική  λύση στο φόρο επί των 
χρηματοοικονομικών συναλλαγών, 
σύμφωνα με δημοσίευμα της 
ηλεκτρονικής έκδοσης του Der Spiegel.

Δημοσιονομική
πειθαρχία

Περίπου το ήμισυ των Ιρλανδώ ν ψ ηφ οφ όρω ν, που συμμετείχαν σε 
δημοσκόπηση του Red C για λογαριασμό της εφημερίδας Sunday 
Business Post, τάσσονται υπέρ του ευρωπαϊκού σχεδίου για 
αυστηρότερη δημοσιονομική πειθαρχία στην Ευρωζώνη. Αφού 
επικύρωσε το Δημοσιονομικό Σύμφωνο, ο Ιρλανδός πρωθυπουργός, 
Εντα Κένι, ανακοίνωσε, πριν από ένα μήνα, ότι η χώρα θα 
πραγματοποιήσει δημοψήφισμα για τη νέα δημοσιονομική συνθήκη.

[ανόΐϊΐυξπ] Διεργασίες στην Ε.Ε. για μέτρα αντιμετώπισης της ύφεσης

Αισιοδοξεί ο Χορστ Ράιχενμπαχ
Της Εφης Τριήρη και 
της Αγγελικής Κοτσόβου

Την αισιοδοξία του για τις προσπάθειες που καταβάλλει η Ελλάδα για την ανοικοδόμηση της οικονομίας της εξέφρασε ο επικεφαλής της Ομάδας Δράσης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Χορστ Ράιχενμπαχ, επισημαίνοντας όμως τις δυσκολίες που αντιμετωπίζει το ελληνικό τραπεζικό σύστημα. «Είμαι περισσότερο αισιόδοξος από ποτέ», δήλωσε ο κ. Ράιχενμπαχ, σε συνέντευξή του στην αυστριακή εφημερίδα «Passauer Neue Presse», επικαλούμενος βελτιώσεις στη διαχείριση των συν- ταξιοδοηκών δαπανών, ενώ εξέφρασε την ελπίδα για συλλογή φόρων, ύψους 2 δισ. ευρώ φέτος. Ο κ. Ράιχενμπαχ όμως εμφανίσθηκε λιγότερο αισιόδοξος όσον αφορά στις ελληνικές τράπεζες. «Οι τράπεζες χρειάζονται ανακε- φαλαιοποίηση, έτσι ώστε να εξα- σφαλισθεί η  ευημερία της οικονομίας», ανέφερε χαρακτηριστικά, καταλήγοντας όη  η  γραφειοκρατία στην Ελλάδα αποτελεί σημαντικό εμπόδιο στην ανάπτυξη.Σε ξεχωριστή συνέντευξή του στη γερμανική εφημερίδα «Der Tagesspiegel», ο κ. Ράιχενμπαχ σημειώνει ότι οι τομείς της γεωργίας, της ενέργειας και του τουρισμού, παρουσιάζουντη σημαντικότερη αναπτυξιακή δυναμική για την Ελλάδα. Ο κ. Ράιχενμπαχ τονίζει ότι απαιτείται βελτίωση του φοροσυλλεκτικού μηχανισμού και περιορισμός των δαπανών στην Υγεία, ενώ ανα- φέρεται στο αντιγερμανικό κλί-

μα που επικρατεί στην Ελλάδα και στην ευαισθησία με την οποία αντιδρούν οι Ελληνες σε προτάσεις που θεωρούν όπ θέτουν υπό αμφισβήτηση την κυριαρχία τους. Δεν θέλησε πάντως να αξιολογήσει την πρόταση του προέδρου του Ε υ κ ^ τ ο υ ρ , Ζαν Κλοντ Γι- ούνκερ, για ορισμό επιτρόπου και περιορίστηκε να δηλώσει όπ «οι Ελληνες ανηδρούν με μεγάλη ευαισθησία σε όλες τις προτάσεις που θέτουν υπό αμφισβήτηση την κυριαρχία τους», ενώ

σε ό,π αφορά το ενδεχόμενο αποστολής γερμανικών εφοριακών στην Ελλάδα διευκρίνισε όπ «δεν θα πρέπει να φαντάζεται κανείς όπ 160 εφοριακοί θα πάνε μονομιάς στην Αθήνα και θα ελέγχουν τους Ελληνες συναδέλφους τους».
Πρωτοβουλίες ανάπτυξηςΣε μια παραδοχή όπ δεν αρκεί μόνο η  «συνταγή» της λιτότητας και όπ θα πρέπει να ληφθούν μέτρα για την ανάπτυξη, καθώς η  Ευ

ρωζώνη οδεύει σε νέα ύφεση, ο Φινλανδός πρωθυπουργός, Γίρκι Κατάινεν, διοργάνωσε ειδική εκδήλωση στο χειμερινό θέρετρο Σααρισέλκα με τη συμμετοχή εξεχουσώ ν προσωπικοτήτων, αναζητώντας τρόπους για την επανεκκίνηση των ευ ρωπάίκών οικονομιών, εν μέσω προγραμμάτων περικοπής δαπανών. «Το ζήτημα αφορά στο μέλλον της Ευρώπης», δήλωσε ο κ  Κατάινεν, προσθέτοντας όπ οι Ευρωπαίοι πολιτικοί δεν μπορούν να βασί

ζονται στην ΕΚΤ για τη διαχείριση της κρίσης, αλλά θα πρέπει να ακολουθήσουν με μέτρα για τη μείω ση του χρέους και ταυτόχρονη αποκατάσταση της οικονομικής εμπιστοσύνης. Από την πλευρά του, ο Γιοργκ Ασμουσεν, μέλος του συμβουλίου της ΕΚΤ, δήλωσε, στο πλαίσιο της εκδήλωσης, ότι οι κυβερνήσεις της Ευρωζώνης πρέπει να εκμεταλ- λευθούν την «ηρεμία» σης αγορές, η  οποία επήλθε χάρη σης «ενέσεις» ρευστότητας της ΕΚΤ, και

να προωθήσουν διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις και πρωτοβουλίες για τη δημιουργία θέσεων εργασίας. Από τηνπλευρά του, ο επίτροπος Οικονομικών και Νομισματικών Υποθέσεων, Ολι Ρεν, τόνισε όπ, παρά πς ενδείξεις στα- θεροποίησης της ευρωπαϊκής οικονομίας, είναι σημανηκό να ολοκληρωθεί η  ανημετώπιση της κρίσης με ενίσχυση των μηχανισμών στήριξης, ώστε να αποφευχθούν μελλονηκοί κίνδυνοι.
Ισπανία-ΙταλίαΕκκληση προς την ισπανική κυβέρνηση για την προώθηση περισσότερων μέτρων λιτότητας και να εμμείνει στους στόχους για τη μείωση του ελλείμματος απη- ύθυνε ο Ευρωπαίος επίτροπος Οικονομικώ ν Υποθέσεων, Ολι Ρεν, επισημαίνοντας όπ η πρόσφατη αύξηση του κόστους δανεισμού της Ισπανίας οφείλεται στην αντίληψη ότι η  Μαδρίτη προσπαθεί να παρεκκλίνει των δημοσιονομικών στόχων. Ο κ. Ρεν παραδέχθηκε όπ είναι δύσκολο για την Ισπανία να ισορροπήσει μεταξύ της ανάγκης για δημοσιονομική πειθαρχία και εφαρμογής αναπτυξιακών πολι- πκών. Αλλά και ο Ιταλός πρωθυ- πουργός, Μάριο Μόνη, εξέφρασε ανησυχίες για τα δημόσια οικονομικά της Ισπανίας, προειδοποιώντας όπ είναι εύκολο να πυροδοτηθεί εκ νέου η  ευρωπαϊκή κρίση. Ο κ. Μόντι προ- σκάλέσε την Ιαπωνία να επενδύσει στην Ιταλία, σε μια προσπάθεια να πείσει π ς μεγάλες ασιατικές οικονομίες για το άνοιγ- μα της ιταλικής οικονομίας σε ξένες επιχειρήσεις.

W Είναι σημαντικό να ολοκληρωθεί η αντιμετώπιση της κρίσης με ενίσχυση των μηχανισμών στήριξης.
Ολι Ρεν,
Ευρωπαίος επίτροπος 
οικονομικών και 
νομισματικών υποθέσεων ■ ■ Ο ι τομείς της 

+  Ψ  γεωργίας, της ενέργειας και του τουρισμού παρουσιάζουν τη σημαντικότερη αναπτυξιακή δυναμική για την Ελλάδα.
Χ ορσ τ Ράιχενμπαχ, 
επικεφαλής της Ομάδας 
Δράσης της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής

Γερμανικοί συμβιβασμοί για αντιμετώπιση της κρίσης
Τ  Σε μία  σειρά συμβιβασμών φαίνεται να προχωρά η  Γερμανία επί βασικών θεμάτων που στοχεύουν στην ανημετώπιση της κρίσης χρέους, όπως τον ευρωπαϊκό μηχανισμό διάσωσης και το Δημοσιονομικό Σύμφωνο, κάμπτοντας π ς αρχικές ισχυρές αναστάσεις της, σύμφωνα με δημοσιεύματα Τύπ ου. Το Βερολίνο δεν θα ανπσταθεί για πολύ ακόμη στην επιθυμία των Ευρωπαίων εταίρων του και του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου (ΔΝΤ) να συνδυαστούν οι πόροι του προσωρινού Ευρωπαϊκού Ταμείου Χρηματοπιστωτι-

κ ή ς Σταθερότητας (ΕΕδΕ), συνολικού ύψ ους 440 δισ. ευρώ με αυτούς του μόνιμου ταμείου ΕδΜ ύψ ους 500 δισ. ευρώ, ανοίγοντας έτσι το δρόμο για μία συμφωνία στη συνάντηση των υπου ριγών Οικονομικών της Ευρωζώνης στις 30 Μ αρτίου. Οπως αναφέρει το γερμανικό περιοδικό, ασαφές παραμένει ακόμη πόσα χρήματα θα διαθέτει ο ενισχυμένος μηχανισμός διάσωσης. Υπό συζήτηση βρίσκονται δύο εναλλακτικές προτάσεις: η  πρώτη κάνει λόγο για συγχώνευση των 500 δισ. ευ ρώ του ΕδΜ με τα200 δισ. ευρώ που

έχουν δοθεί ή δ η  από το EFSF για τα πακέτα διάσωσης Ελλάδας, Ιρλανδίας και Πορτογαλίας, ενώ η  δεύτερη προβλέπει την παράλληλη ύπαρξη των δύο Ταμείω ν μ ε συνολικούς πόρους ύψ ους 940 δισ. ευρώ. Και ο δι- ευθύνων σύμβουλος του EFSF, Κλάους Ρέγκλινγκ, σε συνέντευξή του στο σημερινό τεύχος του γερμανικού περιοδικού Focus, εκτιμά ότι η  α ύξησ η των πόρων των μηχανισμώ ν στήριξης του ευρώ θα καθησυχάσει τις α γορές, ο ι ο π ο ίες δεν π ιστεύουν ότι «η κ ρ ίσ η  έχει τελειώσει». Ο κ . Ρέγκλινγκ είπε

ακόμη ότι <αα πακέτα διάσωσης δεν κόστισαν στους Γερμανούς φορολογούμενους ούτε μία δεκάρα, χαρακτηρίζοντας λανθασμένη την άποψ η ότι τα χρ ή ματα αυτά δεν θα επιστρέψουν ποτέ, καθώς πρόκειται για δάνεια τα οποία θα πρέπει να αποπληρωθούν».▼ Η  Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ) έδωσε την εξουσιοδότηση στις 17 κεντρικές τράπεζες της Ευρωζώνης να απορρίπτουν, τη χρήση τραπεζικών ομολόγων εγγυημένων από κυβερνήσεις που συμμετέχουν σε προγράμματα διάσωσης της ΕΤ.

και του ΔΝΤ ως ενέχυ ρα για να λαμβάνουν φθηνή χρηματοδότηση. Μάλιστα, σύμφωνα με έγγραφο που επικαλείται η  εφημερίδα Hamburger Abenddblatt, ο υπουργός Οικονομίας της Γερμανίας, Φίλιπ Ρέσλερ, εισηγή- θηκε τον τερματισμό της χορήγησης φθηνών δανείων από την ΕΚΤ σε τράπεζες χωρών που βρίσκονται σε κρίση χρέους, επι- σημαίνοντας ότι «τα μέτρα που ελήφθησαν κατά την περίοδο κρίσης εμπιστοσύνης, δεν θα πρέπει να εξελιχθούν σε κανόνα της δημοσιονομικής πολιτικής». [SID :6056677]k

Τ “ Τ ο  *Ενδιαφέρονγια επενδύσεις στην Ελλάδα
▼ Εντονο ενδιαφέρον για τις επενδυτικές ευκαιρίες που προσφέρει η  Ελλάδα φέρεται να εκδήλω σαν - σύμφωνα με πληροφορίες- Γερμανοί βιομήχανοι, στο πλαίσιο συνάντησης της υπουργού Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας, Αννας Διαμαντο- πούλου, με το Σύνδεσμο Γερμανικών Βιομηχανιών (BDI). Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, συζητήθηκαν συγκεκριμένα σχέδια και μηχανισμοί συνεργασίας σε τομείς οι οποίοι αποτελούν συγκριτικό πλεο ν έκ τ η μ α  τη ς Ελλάδας, όπως η  ενέργεια, ο τουρισμός, ακόμη και οι προοπ τικές ανάπτυξης που προσφ έρουν οι μαρίνες. Ο ι Γερμανοί επιχειρηματίες, σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες, αντιλαμβάνονται απόλυτα την ανάγκη  να εισρεύσουν στη χώρα μεγάλα κεφάλαια, όχι όμω ς δ η μ ό σ ια , αλλά με ιδιωτικές επενδύσεις. Μί- λησανχαρακτηρισηκά όχι για  ευρω ομόλογα (eurobonds), αλλά για ομόλογα των επ ενδ υ τικώ ν π ρ ο γραμμάτων (project-bonds). Εξάλλου, σε συνέντευξη που παραχώρησε στο Γερμανικό Πρακτορείο Ειδήσεων, η  κα Διαμαντοπού- λου δήλωσε ότι η  Ελλάδα δεν θα χρειασθεί δεύτερη α π ομείω ση του χρέους. «Οχι, αρκετά», δήλωσε η  κα Διαμαντοπούλου, απαντώντας σε σχετική ερώτηση και πρόσθεσε ότι η  Ελλάδα βρίσκεται ακόμα σε μ ια  βαθιά εθνική κρίση, αλλά οι πρώτοι επενδυτές της χτυπούν και πάλι την πόρτα, μετά την πρόσφατη απομείωση του χρέους. Ανάμεσα σε αυτούς που έχουν εκδηλώ σει ενδιαφέρον για επενδύσεις βρίσκονται και γερμανικές ε π ιχ ε ιρ ή σ ε ις , τόνισε η υπουργός. Χαιρέπσε, κάθε «στήριξη που αφορά τεχνογνωσία» εκ μέρους της Γερμανίας, αναφέροντας ενδεικτικά τη βοήθεια για αποτελεσματικότερη διοίκηση. «Εκείνο που δεν θέλουμε είναι πολιτική καθοδήγηση», δήλωσε.
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Μείωση εισακτέων 

στις στρατιωτικές σχολές
Στο πλαίσιο της μείωσης τω ν δημοσίω ν υπαλλήλωνεντάσσεται και η συνολική είσοδος στις επαγγελματικές σχολές (π.χ., στρατιωτικές και αστυνομικές ακαδημίες) η οποία ελαττώνεται σε επίπεδο που να συνάδει προς τα πλάνα προσλήψεων.

Εξοικονόμηση
δαπανών

Με τη μείωση των αμοιβών στα ειδικά μισθολόγια, στόχος είναι η εξοικονόμηση δαπανών ύψους 0,2% του ΑΕΠ ή 410 εκατ. ευρώ ετησίως, με τη διευκρίνιση ότι οι περικοπές δεν θα θίξουν τους χαμηλά αμειβόμενους. Το συνολικό κονδύλι των αμοιβών των ειδικών μισθολογίων ξεπερνά οριακά το ποσό των 6 δισ. ευρώ, ετησίως.

Παρεμβάσεις σε έσοδα και δαπάνες

Του Πάνου Κακούρη
pkak@naftemporiki.gr

Τ ην έναρξη των εργασιών για την προετοιμασία των μέτρων ύψους 11,6 δισ. ευρώ, που θα περιέχει το Μεσοπρόθεσμο Πρόγραμμα, το οποίο θα πρέπει να ψηφιστεί μέχρι τον Ιούνιο, σηματοδοτεί η έλευση στην Αθήνα των τεχνικών κλιμακίων της τρόικας.Οι ξένοι ελεγκτές θα πραγματοποιήσουν επίσης τον πρώτο έλεγχο στα πεπραγμένα της Ελλάδας μετά την ψήφιση της νέας δανειακής σύμβασης, ώστε να διαπιστώσουν το βαθμό συμμόρφωσης και ταυτόχρονα θα δώσουν κατευθύνεις για την προετοιμασία των δεκάδων μέτρων και διαρθρωτικών παρεμβάσεων που έχει αναλάβει η  κυβέρνηση να υλοποιήσει. Η ηγεσία της τρόικας, αλλά και στελέχη της κομισιόν και τη ευ ρωζώνης έχουν διαμηνύσει πως η προεκλογική περίοδος δεν δίνει κανένα άλλοθι για καθυστερήσεις, ενώ πρέπει να σημειωθούν οι αυστηροί όροι της νέας δανειακής σύμβασης που προβλέπουν μέχρι και πρόστιμο στην Ελλάδα, αν δεν εκπληρωθούν οι προϋποθέσεις για την εκταμί- ευσης μίας δόσης από τη νέα δανειακή σύμβαση.Το τεχνικό κλιμάκιο της τρόικας θα ελέγξει κατ’ αρχήν την εφαρμογή των μέτρων ύψους 3,2 δισ. ευρώ, που έχουν απο- φασιστεί για την πρόληψη των αποκλίσεων του προϋπολογισμού του 2012, όπως επίσης και την προεργασία για την ανακε- φαλαιοποίηση των τραπεζών.Μέχρι την Παρασκευή, σύμφωνα με ρητή αναφορά του νέου μνημονίου, η τρόικα αναμένει την έκδοση υπουργικής απόφασης σε συνεννόηση με την Ε.Ε., την ΕΚΓ και το ΔΝΤ, η οποία θα παρέχει τα τεχνικά στοιχεία του πλαισίου ανακεφαλαίωσης των τραπεζών.Επίσης, η  κυβέρνηση και η Τράπεζα της Ελλάδος οφείλουν

να ολοκληρώσουν μέχρι την Παρασκευή μία στρατηγική αξιολόγηση των επιχειρηματικώ ν σχεδίων των τραπεζών. Στόχος είναι η προετοιμασία της ανακε- φαλαιοποίήσης που θα ξεκινήσει να υλοποιείται από τον Απρίλιο, με την εκταμίευση και των πρώτων κεφαλαίων, από τη νέα δανειακή σύμβαση.
Ταμέτρα 2014-2015Το κύριο βάρους του ελέγχου του κλιμακίου της τρόικας θα πέσει στην κατάρτιση του νέου Μεσοπρόθεσμου Προγράμματος, που θα καλύπτει την περίοδο 2013 - 2016 (αντί 2012 - 2015 που λήγει το υφιστάμενο) και θα περιέχει και πρόσθετα μέτρα ύψους 11,6 δισ. ευρώ, για
> Η υλοποίηση του 

προϋπολογισμούΣε ό,τι αφορά στον προϋπολογισμό ίου 2012, ξεκίνησε να υλοποιείται με υστέρηση των εσόδων, λόγω της βαθύτερης ύφεσης, έχουν ήδη ληφθεί έκτακτα μέτρα 3,2 δισ. ευρώ, αλλά αν οι έλεγχοι διαπιστώσουν και νέες αποκλίσεις, υπάρχει ρητή δέσμευση, για τη λήψη και πρόσθετων μέτρων. Πιο σαφής θα είναι η εικόνα της εκτέλεσης του προϋπολογισμού στο πρώτο εξάμηνο του έτους, όταν και θα αποφασιστεί αν θα υπάρξουν πρόσθετα μέτρα.

τα έτη 2013-14. Τα μέτρα δεν έχουν συγκεκριμενοποιηθεί από το μνημόνιο, αλλά αφέθηκε στη διακριτική ευχέρεια της κυβέρνησης να τα προσδιορίσει, για να τα εγκρίνει κατόπιν η τρόικα, στη βάση της απόδοσής τους στα δημόσια ταμεία.Επειδή όμως το Μεσοπρόθεσμο πρέπει να ψηφιστεί εντός του Ιουνίου, η τρόικα ζητεί να ξεκ ινή σ ει από τώρα η κατάρτισή του, ώστε να είναι έγκαιρα έτοιμο και να ψηφιστεί αμέσως μετά τις εκλογές. Θέλει, δε, να προλάβει εξελίξεις, για το ενδεχόμενο να μη  συγκροτηθεί άμεσα κυβέρνηση, που θα ανα- λάβει να «τρέξει» το πρόγραμμα και τις δεσμεύσεις.Τα τεχνικά κλιμάκια θα εγκατασταθούν στα υπου ργεία στα οποία θα πέσει μεγάλο βάρος των προσαρμογών που πρέπει να γ ίνο υ ν κα ι σ υ γκεκ ρ ιμ ένα  τα υπουργεία Οικονομικών, Υγείας, Εργασίας και Διοικητικής Μ εταρρύθμισης, ζητώντας τα σχέδια για την εξεύρ εση των 11,6 δισ. ευρώ.Σύμφωνα με το γενικό πλάνο που έχει δώσει η  Κομισιόν, τα μέτρα θα πρέπει να αφορούν κυρίως διαρθρωτικές αλλαγές στη δημοσιονομική διαχείριση, ενώ σε ό,τι αφορά στα έσοδα, πρόσθετο όφελος αναμένεται από την ενίσχυση της φορολογικής συμμόρφωσης και την πάταξη της φοροδιαφυγής.Σε ό,τι αφορά τις δαπάνες η Κομισιόν θεωρεί ότι οι περικοπές που θα πρέπει να γίνουν θα πρέπει να έχουν ως στόχο να περι- στείλουν την κρατική σπατάλη και να βελτιώσουν τη λειτουργία και την αποτελεσματικότατα της δημόσιας διοίκησης. Από την πλευ ρά του το ΥΠΟΙΚ σε συνεργασία με το ΚΕΠ προβαίνα σε αξιολόγηση των δημοσίων δαπανών και η  πρώτη έκθεση π ρο όδου θα ανακοινωθεί μέχρι το τέλος Μαρτίου και θα αφορά στην καταγραφή και κατηγοριοποί- ηση δαπανών και πρώτα συμπεράσματα.

Θα ακολουθήσει δεύτερη έκθεση, μέχρι πς 15 Μαΐου, που θα περιέχει και προσχέδιο προτάσεων.Η τρίτη έκθεση θα παραδοθεί μέχρι τις 30 Ιουνίου και θα περιέχει ολοκληρω μένη μελέτη και συμπεράσματα.Σύμφωνα με τον υπου ργό Οικονομικών, Φίλιππο Σαχινίδη, στη διετία 2013 - 2014 οι παρεμβάσεις στον τομέα των δαπανών με στόχο την εξοικονόμησ η 5,5% του ΑΕΠ ή  περίπου 11,5 δισ. ευρώ, θα αφορούντους ακόλουθους τομείς:■ Περικοπή δαπανών ύψους 3% του ΑΕΠ (περίπου 6,3 δισ. ευρώ) με την αναθεώρηση των δαπανών της Γενικής Κυβέρνησης. Μέσα στις δαπάνες που θα πρέπει να επανεξεταστούν θα είναι όλων των ειδών επιχορηγήσεις των δημοσίων επιχειρήσεων και

οργανισμών και των ασφαλιστικών ταμείων και των νοσοκομείων. Το έργο της αναθεώρησης και των περικοπών θα υποστηριχτεί από το ΔΝΤ και της Task Force.■ Περικοπή των κοινωνικών μεταβιβάσεων κατά 1-1,5% του ΑΕΠ (2,1 έως 3,2 δισ. ευρώ), αρμοδιότητας του υπουργείου Εργασίας, το οποίο θα υποβοηθηθεί από το ΔΝΤ και τον ΟΟΣΑ. Πρόκειται για αναθεώρηση του συστήματος χορήγησης κοινωνικών βοηθημάτων.■ Περικοπή δαπανών ύψους 1 % του ΑΕΠ (2,1 δισ. ευρώ), μέσα από τη μεταρρύθμιση της δημόσιας διοίκησης. Το μέτρο θα εξειδικευτεί σε μειώ σεις προσωπικού, μισθολογικών δαπανών, συγχωνεύσεις και καταργήσεις οργανικών μονάδων κ.λπ.
[SID :6056344]

▼ Τα μέτρα μείω σης των δαπανών θα ενισχυθούν και με τα μέτρα αύξησης των εσόδων και αναγκαστικά θα αποκωδικο- ποιηθούν στη διάρκεια της προεκλογικής περιόδου και θα προβλέπουν, μεταξύ άλλων:1. Μείωση των θέσεων στο Δημόσιο κατά 150.000 από το τέλος του 2010 και το τέλος του 2015 μέσω εφεδρείας ή  απολύσεων, αλλά και της αναλογίας προσλήψ εω ν αποχωρήσεω ν 1/5. Το π ροσ ω π ικό το οποίο μετατίθεται στη Γενική Κυβέρνηση είτε από κρατικές επιχειρήσεις είτε από άλλους φορείς υπό αναδιάρθρωση θα θεωρείται ως νέα πρόσληψη. Το ίδιο  ισ χύει για το προσωπικό το οποίο έχει τεθεί σε εργασιακή εφεδρεία και το οποίο μετατίθεται σε άλλες υπ ηρεσίες. Εντός του 2012,15.000 χιλ ιάδες άτομα πλεονάζοντος προσωπικού μετατίθενται σε καθεστώ ς ερ γ α σ ια κ ή ς εφ εδρείας, προερχόμενα κυρίως από φορείς ή  μονάδες που κλεινού ν  ή  συ ρ ρικνώνονται σε μέγεθος.2. Μείωση κατά 10% των αμοιβών των υπαλλήλων του Δημοσίου που αμείβονται με ειδικά μισθολόγια (ένστολοι, καθηγητές ΑΕΙ-ΤΕΙ, γιατροί ΕΣΥ, δικαστικοί μουσικοί κ.λπ.), που μέχρι τώρα έχουν εξαιρεθεί. Ταυτόχρονα όμως η  κυ βέ ρνηση δεσμεύτηκε ότι θα αναθεωρήσει το σύστημα προαγωγώνγια να διασφαλιστεί ότι δεν θα αυξάνει το μισθολογικό κόστος μέσω των προαγωγών.3. Την αύξηση της φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων, μέσα από την κατάργηση του αφορολόγητου ορίου των 5.000 ευρώ, που ισχύει σήμερα, και την κατάργηση όλων των φοροαπαλλαγών που έχουν απομείνει στο εισόδημα.4. Η  α ύξηση των αντικειμενικών των ακινήτων.5. Η  κατάργηση τωνμειωμένων συντελεστών ΦΠΑ που ισχύουν σήμερα στα νησιά του Αιγαίου.6. Η  αύξηση τωντιμολογίωντων ΔΕΚΟ από την 1-1-2013.7. Η  εξομοίωση της τιμής του πετρελαίου θέρμανσης με την τιμή του πετρελαίου κίνησης, που σημαίνει αύξηση της τελικ ή ς τιμής από τον Οκτώβριο κατά 50%.8. Η  περαιτέρω μείωση νοσοκομειακών, φαρμακευτικών και κοινωνικών δαπανών.
[310:6057288]

[μεσοπρόθεσμο] Οι ξένοι ελεγκτές διεμήνυσαν πως η προεκλογική περίοδος δεν δίνει άλλοθι για καθυστερήσεις

Στην Αθήνα 
ητρόικαγια 
μέτρα 11,4 δισ. 
μέχρι τον Ιούνιο

k .

« Στη διετία 2013-2014 θα γίνουν παρεμβάσεις στον τομέα των δαπανών με στόχο την εξοικονόμηση 5,5% του ΑΕΠ ή περίπου 11,5 δισ. ευρώ.
Φίλιππος Ιαχινίδης
υπουργός Οικονομικών

mailto:pkak@naftemporiki.gr
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W Σε ό,τι αφορά τη φορολογία των

επιχειρήσεων, απομένει η έγκριση της 
τρόικας, η οποία περιμένει πλήρη αξιολόγηση για 
τις απώλειες εσόδων, αλλά και τον τρόπο 
αναπλήρωσής τους.

W H αύξηση των αντικειμενικών αξιών των 
ακινήτων στα επίπεδα των αγοραίων τιμών 

προβλέπεται από το μνημόνιο να εφαρμοστεί από 
τον προσεχή Ιούνιο.

ΠΟΙ1ΙΔΑ επισημαίνει ότι η απαξίωση της 
ακίνητης ιδιοκτησίας έχει άμεσο και 

καταστροφικό αντίκτυπο σε όλα τα επαγγέλματα 
που σχετίζονται άμεσα ή έμμεσα με την οικοδομή, 
την κτηματαγορά, το εμπόριο και την οικονομία 
της χώρας.

[μνΐιμόνιο] Δέχεται μόνο και υπό προϋποθέσεις μικρή μείωση του ΦΠΑ και των συντελεστών φορολογίας κερδών των επιχειρήσεων

Επιμένει η  τρόικα στα σκληρά μέτρα φορολογικής πολιτικής
Μ όνο τη μείω ση-όοηικ του Φ ΠΑ για  συναλλαγές μ ε  πιστωτικές κάρτες, εφ όσον απ οδειχθεί ότι θα συμβάλει στον περιορισμό της φ οροδιαφ υγής, και με λιγότερη προθυμία τη μείω ση της φ ορολογίας των επιχειρήσ εω ν, δέχεται να συζητήσει η  τρόικα, την οποία ταυτόχρονα επιμένει στην υλοποίηση όλων των σκληρώ ν φορολογικών μέτρων για αύξηση της επιβάρυνσης σε εισοδήματα και ακίνητα που έχουν σκιαγραφ ηθεί μ ε  το νέο μνημόνιο.
Του Πάνου Κακούρη
pkak@naftemporiki.gr

Η εμμονή των ξένων ελεγκτών στη δρομολόγηση των συγκεκριμένων μέτρων, ενιός της προεκλογικής περιόδου, προ- καλεί νευρική κρίση στα κόμματα της συγκυβέρνησης, προ- καλώντας ήδη την αποχώρηση της Ν.Δ. από ίο  διάλογο για την πολλοστή αναμόρφωση του φορολογικού συστήματος. Ο διάλογος για το εθνικό φορολογικό σύστημα πρόκειται να ξεκινήσει εντός της εβδομάδας -με ένα μήνα καθυστέρηση από την προθεσμία που έθεσε το μνημόντο- και θα καταλήξει στη σύνταξη νομοσχεδίου το οποίο θα πρέπει να ψηφιστεί από τη Βουλή μέχρι τον Ιούνιο. Από το διάλογο αποχώρησε η  Ν.Δ., με αφορμή την ένταξη στα τεκμήρια των αυθαιρέτων χώρων των ακινήτων (πατάρια, υπόγεια και σοφίτες) που νομιμοποιήθηκαν. Ο αναπληρωτής τομεάρχης Οικονομικών της Ν .Δ., Γιάννης Βρού- τσης, κατηγορεί το υπουργείο Οικονομικών πως «με όχημα τα ακίνητα, επιβάλλει ένα νέο χαράτσι, με το οποίο η  Ν .Δ . διαφωνεί» και προσθέτει πως «η απόφαση αυτή, που ελήφθη εν αγνοία μας-η τελευταία που πήρε ο κ. Βενιζέλος πριν εγκατα- λείψει το υπουργείο- ναρκοθετεί το διάλογο για ένα νέο φορολογικό σύστημα». Ανακοινώνει επίσης πως η  Ν Α . πλέον αποχωρεί από το διάλογο, «τον οποίο το ΠΑΣΟΚ έχει μετατρέψει σε απόπειρα εμπ α ιγμού, καθώς έως σήμερα δεν έχει καταθέσει καμία απολύτως πρόταση, διάλογο που δεν έχει κανένα νόημα να συνεχίσουμε». Δεδομένου όη ο διάλογος για τις αλλαγές στη φορολογία θα πραγματοποιηθεί σε προεκλογική περίοδο, το πλαίσιό του θα είναι εντελώς διαφορετικό με τα μέτρα που θα λη- φθούν μετά τις εκλογές.
Τρόικα: Ισχύουν όσα έχουμε 
συνυπογράψειΗ τρόικα δεν διαφωνεί επί της αρχής για την παροχή bonus σε

όσους πραγματοποιούν αγορές με πιστωτικές κάρτες, αλλά απορρίπτει φορολογικές ελαφρύνσεις που είχαν προδιαγράψει το ΠΑΣΟΚ και η Ν Α . στις πρώτες διερευνητικές διαδικασίες του εθνικού διαλόγου.Η χρήση των πιστωτικών καρτών όπως συμβαίνει και σε άλλες χώρες με προηγμένα φορολογικά συστήματα, διευκολύνει την πάταξη της φοροδιαφυγής, καθώς όλες οι συναλλαγές καταγράφονται και διασταυρώνονται και είναι εύκολο να εντοπιστούν τυχόν παραβάσεις. Στο πλαίσιο αυτό συζητεί τη μείωση του ΦΠΑ από το 23% κατά μία έως τρεις μονάδες, σε όσους αγοράζουν αγαθά και υπηρεσίες με τη χρήση πιστωτικών καρτών, που θα αποτελέσει κίνητρο για τους καταναλωτές να χρησιμοποιούν «πλαστικό χρήμα» και να συμβάλουν στην πάταξη της φοροδιαφυγής.Π ροκειμένου να διασφαλιστεί 100% η  απόδοση του ΦΠΑ, υπάρχει και η σκέψη για άμεση παρακράτηση του ΦΠΑ, ταυτόχρονα με την πραγματοποί-

W H τρέχουσα 
ρύθμιση χρεών 

είναι η τελευταία, 
αφού όπως προβλέ
πει το μνημόνιο απα
γορεύονται νέες ρυθ
μίσεις στο μέλλον.

Συνολκά έσοδα γενκής κυβέρνησης
(% ΑΕΠ)50

η σ η  της συνα λλα γής. Για να εφαρμοστεί όμως το συγκεκριμένο σ χέδ ιο  απαιτείται η λεκτρονική υποδομή, αφενός στη ΓΓΠΣ, αφετέρου σε όλα τα καταστήματα.Σε ό,τι αφορά τη φορολογία των επιχειρήσεων, ΠΑΣΟΚ και Ν Α . είχαν συμφωνήσει στα τέλη του Φεβρουάριου για φορο- λόγηση των επιχειρηματικώ ν κερδών με συντελεστή 15% και των μερισμάτων με συντελεστή επ ίσης 15% αυτοτελώς, όπως επίσης και την αυτοτελή φορο- λόγηση με 20% των ενοικίων, αλλά απομένει η  έγκριση της τρόικας, η  οποία περιμένει πλήρη αξιολόγηση για τις απώλειες εσόδων, αλλά και τον τρόπο αναπλήρωσής τους.Για τα υπόλοιπα μέτρα η  τρόικα δεν είναι διατεθειμένη να προβεί σε οποιαδήποτε υπαναχώρηση. Σε όλες τις αλλαγές που θα περιέχει η  νέα φορολογική μεταρρύθμιση, θα ισχύει η  αρχή του ισοδύναμου αποτελέσματος. Δηλαδή τα έσοδα που χά

νονται από μείω ση φορολογικών συντελεστών, π .χ . στο εισόδημα, θα αναπληρώνονται με έσοδα από άλλη πηγή με αύξηση της φορολογίας.
Ισως και φόρος από 
το πρώτο ευρώΗ φορολογία εισοδήματος θα καταστεί ακόμα επαχθέστερη για τα εισοδήματα του 2012, που θα φορολογηθούν το 2013, καθώς έχουν προσυμφωνηθεί με την τρόικα και έχουν αποτυπωθεί στο δεύτερο μνημόνιο, που συνυπέγραψαν ΠΑΣΟΚ και Ν Α . τον περασμένο Φεβρουάριο νέα επώδυνα μέτρα.Ειδικότερα, οι κατευθυντήριες γραμμές της τρόικας για το περιεχόμενο της φορολογικής μεταρρύθμισης του ερχόμενου Ιουνίου, σε ό,τι αφορά το εισόδημα προβλέπουν:1. Απλούστευση της φορολογίας εισοδήματος φυσικών και νομικών προσώπων. Περιλαμβάνει τη νέα μείωση ή  κατάργηση του αφορολόγητου ορίου των

5.000 ευρώ, που ισχύει σήμερα, καθώς και αλλαγές στα κλιμάκια εισοδήματος και στους συντελεστές της φορολογικής κλίμακας. Απώτερος στόχος είναι να μη χαθούν έσοδα, από τη μείωση των εισοδημάτων, που επιφέρουν οι ρυθμίσεις στα εργασιακά, δηλαδή να εξακολουθήσουν να πληρώνουν φόρο και όσοι θα αμείβονται με 400 ευρώ. Επίσης θα αυξηθούν οι συντελεστές για τα εισοδήματα άνω των 15.000 ευρώ, οι οποίοι πλέον θα θεωρούνται υψηλόμισθοι. 2. Η κατάργηση όλων των φοροαπαλλαγών που έχουν απο- μείνει στο εισόδημα. Με τον προ- η γ ο ύ μ εν ο  φ ορολογικό νό μο  έχουν μειωθεί σημαντικά οι φοροαπαλλαγές από το εισόδημα, καθώς περιορίστηκε στο 10% η έκπτωση από το εισόδημα, ενώ τώρα θα επαναξιολογηθούν με την προοππκή να καταργηθούν εντελώς, με συνέπεια να αυξηθεί σημαντικά ο φόρος εισοδήματος, που θα βαρύνει τα φυσικά πρόσωπα.

3. Η ενιαία φορολογική μεταχείριση για το ατομικό εισόδημα από κεφάλαιο. Πρόκειται για την προσθήκη στο εισόδημα και τη φορολογία με την κλίμακα όλων ίων εισοδημάτων, που προέρχονται από άλλες πηγές πλην εργασίας, όπως, για παράδειγμα, των τόκων των καταθέσεων. Σήμερα οι τόκοι φορολογούνται αυτοτελώς με 10% και αν προστεθούν στο εισόδημα η  φορολογία τους μπορεί να φτάσει μέχρι και το 45%.4. Η κατάργηση των μειωμένων κατά 30% συντελεστών ΦΠΑ, που ισχύουν για τα νησιά του Αιγαίου που βρίσκονται στην παραμεθόριο.
Ακίνητα: Αντικειμενικές αξίες 
και ενοποίηση φόρωνΗ αύξηση των αντικειμενικών αξιών των ακινήτων στα επίπεδα των αγοραίων ημώ ν από τον προσεχή Ιούνιο, όπως προβλέπει το μνημόνιο, ο περιορισμός των φοροαπαλλαγών για την απόκτηση πρώτης κατοικίας και η ενοποίηση ορισμένων φόρων κατοχής είναι οι βασικοί άξονες των αλλαγών στη φορολογία κεφαλαίου. Οπως έχει γράψει η «Ν», το υπουργείο Οικονομικών προχωρεί το σχέδιο για την ενοποίηση σε πρώτη φάση σε ένα φόρο, του Εκτάκτου Ειδικού Τέλους Ηλεκτροδοτούμενων Δομημένω ν Επιφανειών, που ει- σπράττεται μέσω των λογαριασμών ηλεκτρικού ρεύματος και του Φόρου Α κίνητης Π εριουσίας. Ο νέος φόρος θα αποδίδει στα δημόσια Ταμεία τουλάχιστον το ποσό των 2,3 δισ. ευρώ που εισπράττει σήμερα το Δημόσιο, καθώς από το ΕΕΤΗΔΕ τα έσοδα φθάνουν το 1,7 δισ. ευ-

ρω το χρόνο και απο το ΦΑΠ τα έσοδα υπολογίζονται σε 600 εκατ. ευρώ ετησίως. Ταυτόχρονα, προωθείται σχέδιο φορολό- Αίίκτεξ ορών διαμερισιιάτων(2007=100)γησης της κατοχής αγροτεμα- 2010 2011χίων, που κατέχει πάνω από το μέσος όρος α' τρίμ. β’ τρίμ.* Υ* τρίμ.* δ’ τρίμ.* μέσος όρος*90% των φορολογουμένων, είτε I. ΣΥΝΟΛΟεντασσόμενα στο νέο ενιαίο φόρο κατοχής είτε φορολογούμενα αυτοτελώς. Σε ό,τι αφορά τη φορολογία των μεταβιβάσεων, οι «αλλαγές στη φορολογία κεφαλαίου», που προβλέπει το μνημόνιο, σημαίνει επανεξέταση

Δείκτης τιμών 93,3 91,1 89,6 88 85,5 88,6(%) μεταβολή έναντι προηγούμ. έτους -4,70% -5,40% -4,90% -4,30% -5,90% -5,10%
II. ΚΑΤΑ ΠΑΛΑΙ0ΤΗΤΑ1. Νέα (έως 5 ετών)Δείκτης τιμών 96 93,8 92,7 92,1 88,5 91,8(%) μεταβολή έναντι προηγούμ. έτους -4,20% -5,10% -3,60% -3,30% -5,40% -4,40%όλων των αφορολόγητων ορίων 2. Παλαιό (άνω των 5 ετών)για την απόκτηση πρώτης κα- Δείκτης τιμών 91,7 89,4 87,7 85,5 83,6 86,6τοικίας, αλλά και των κληρονο- (%) μεταβολή έναντι προηγούμ. έτους -5,00% -5,60% -5,70% -4,80% -6,20% -5,60%μιών, δωρεών και γονικών πα- III. ΚΑΤΑ ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗ ΠΕΡΙΟΧΗροχών. Πρόκειται για την πρόταση που είχε υποβάλει η τρόικα τον περασμένο Μάιο κατά τη συγγραφή του μεσοπρόθεσμου προγράμματος και την επαναφέρει τώρα και εφόσον τελικά
1. ΑθήναΔείκτης τιμών 93,2 90 88,3 87,1 83,6 87,3(%) μεταβολή έναντι προηγούμ. έτους -3,20% -6,20% -6,90% -4,30% -7,90% -6,30%2. ΘεσσαλονίκηΔείκτης τιμών 88,4 84,9 85,2 80,9 79,2 82,5εφαρμοστεί θα καταστήσει ακό- (%) μεταβολή έναντι προηγούμ. έτους -7,40% -7,80% -4,20% -6,30% -8,10% -6,60%μα πιο δύσκολη την απόκτηση 3. Αλλες μεγάλες πόλειςστέγης για νέα ζευγάρια, που Δείκτης τιμών 93,7 92,5 90,8 88,8 88,1 90,1αποτελούν σήμερα τη μοναδι- (%) μεταβολή έναντι προηγούμ. έτους -5,30% -4,30% -4,00% -3,40% -4,00% -3,90%κή κατηγορία μεταβιβάσεων που καταγράφεται στην κτηματαγορά και βέβαια σημαντικά μειωμένη σε σύγκριση με τα προ-
4. Λοιπές περιοχέςΔείκτης τιμών 95,4 94,6 93,3 92,1 89,6 92,4(%) μεταβολή έναντι προηγούμ. έτους -5,80% -3,80% -1,80% -4,20% -2,80% -3,20%ηγούμενα χρόνια.Μεταξύ των αλλαγών που συ- ζητούνται είναι η  κατάργηση του αφορολόγητου ορίου και η πληρωμή ολόκληρου του φόρου μεταβίβασης, για όσους έχουν εισόδημα από ένα ορισμένο ύψος και πάνω (π.χ. 50.000 ή  60.000
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2010 2011
Σύνολο α' τρίμ. β' τρίμ.* Υ' τρίμ.* δ’ τρίμ.* ΣύνολοΑριθμός 74.457 12.808 11.897 9.372 7.546 41.623(%) μεταβολή έναντι προηγούμ. έτους -0,20% -47,50% -36,40% -40,50% -51,70% -44,10%ευρώ), κατά μέσο όρο στην πρσ 2. Όγκος συναλλαγών (τετραγωνικά μέτρα)ηγούμενη τριετία ή  πενταετία ή Δείκτης όγκου (2007=100) 46,7 33,3 31 24,8 20,6 27,4και η  πλήρης κατάργηση του (%) μεταβολή έναντι προηγούμ. έτους -0,10% -43,60% -33,70% -38,70% -49,40% -41,30%αφορολόγητου ορίου, ώστε να 3. Αξία συναλλαγώνπληρώνεται φόρος από όλους. Σήμερα το αφορολόγητο όριο για την απόκτηση πρώτης κατοικίας είναι:

Δείκτης αξίας (2007=100) 45 32,9 29,9 23,1 19,9 26,5(%) μεταβολή έναντι προηγούμ. έτους -6,20% -43,60% -32,30% -39,00% -49,80% -41,20%Πηγή: Τ.τ.Ε.
Μέχρι την Παρασκευή η  ρύθμιση των χρεών προς το Δημόσιο με ευνοϊκούς όρους
V  Πέντε μέρ ες προθεσμία έχουν οι οφειλέτες του Δημοσίου να ρυθμίσουν την καταβολή των χρεώ ν τους από 24 έως και 60 δόσεις, μ ε ευνοϊκούς όρους αποπληρω μής.Η  π ρ ο θ εσ μ ία  λή γ ει την Π α ρ α σ κ ευ ή  30 Μαρτίου και θα είναι η  τελευταία ρύθμιση, αφού όπως προβλέπει το μνημόνιο κατ' απαίτηση της τρόικας, απαγορεύονται νέες ρυθμίσεις στο μέλλον ενώ «κουρεύτηκαν» και οι αρχικοί όροι της τρέχουσας ρύθμισης.

Το υπουργείο Ο ικονομικώ ν είναι ιδιαίτερα ικανοποιημένο από τη μέχρ ι τώρα ανταπόκριση των οφειλετών, εξέλιξη που θα τονώσει τα δ η μ ό σ ια  έσοδα, όπω ς κατα- γράφηκε άλλωστε και στο πρώτο δίμηνο του έτους που εισπράχθηκαν περισσότερα από 500 εκατ. ευρώ, από οφειλές άμεσων και έμμεσων φόρων προηγουμένων οικονομικώ ν ετών. Σύμφωνα μ ε το μ νη μ ό νιο, το Δημόσ ιο πρέπει φέτος να εισπρά- ξει 2 δισ . ευρώ από τα ληξιπ ρ όθεσ μα  εκ  των οποίων 1 δισ. ευ ρώ μέχρ ι το τέλος Ιου

νίου και να εισπραχθεί το 20% των οφειλών εντός του 2012.Στη ρύθμιση μπ ορούν να υπαχθούν φυσικά πρόσωπα μ ε οφ ειλές μέχρ ι 10.000 ευρώ και επιχειρήσεις που χρωστούν στο Δημόσιο μέχρ ι και 75.000 ευρώ. Διευκολύνονται έτσι νοικοκυριά που δεν μπόρεσαν να ανταποκριθούν στη μαζική φορολογική επ ιδρομή με έκτακτες και τακτικές εισφ ορές επ ί εισοδημάτω ν κα ι ακινήτων, καθώς τώρα μπ ορούν να αποπληρώσουν τα συσσωρευμένα χρέη σε βάθος

χρόνου.Ο ι οφειλέτες καλούνται να υποβάλουν μια  απλή αίτηση υπαγωγής στη ρύθμιση μ έχ ρ ι την π ρ ο σ εχή  Π α ρ α σ κ ευή  30 Μαρτίου στην αρμόδια ΔΟ Υ ή  στο τελωνείο, για να ρυθμίσουν την καταβολή των χρεώ ν τους που είναι βεβαιωμένα μέχρι τις 29 Φεβρουάριου, μέχρ ι 24 δόσεις, με ελάχιστο ποσό κάθε δόση το ποσό των 100 ευρώ.Εφόσον επιθυμούν πε ρισσότερες των 24 δόσεις, ο νόμος προβλέπει μέχρι 60, αλ

λά θα πρέπει να προσκομίσουν δικαιο- λογητικά που να επιβεβαιώνουν την αδυναμία πληρω μής των χρεώ ν τους σε 24 δόσεις.Στην περίπτωση αυτή, καλούνται να υποβάλουν τα ακόλουθα δικαιολογητικά:■ Υποβληθείσες δηλώσεις (όταν απαιτείται):■ φορολογίας εισοδήματος των τελευταίων τριών ετών,■ της τελευταίας εκκαθαριστικής δήλωσης ΦΠΑ και οριστικής δήλω σης ΦΜΥ,

■ όλων των περιοδικών δηλώσεων ΦΠΑ και προσωρινών δηλώσεων ΦΜΥ,■ δήλω ση στοιχείων ακινήτων (Ε9).• Επίσημα στοιχεία που υποδεικνύουν ζημιά  των δύο τουλάχιστον τελευταίων ετών.■ Επίσημα στοιχεία που υποδεικνύουν καταστροφ ή αγαθών ή  π ερ ιουσ ια κ ώ ν στοιχείων επ ιχείρησ ης ή  φυσικού προσώπου.■ Βεβαίωση ανεργίας από τον ΟΑΕΔ
[310:6056539]

■ 200.000 ευρώ, αντικειμενικής αξίας για τον άγαμο.■ 250.000 ευρώ για τον έγγαμο, ποσό το οποίο προσαυξάνεται κατά 25.000 ευρώ για καθένα από τα δύο πρώτα παιδιά και κατά 30.000 ευρώ για το τρίτο και καθένα από τα επόμενα τέκνα. Στο ίδιο πλαίσιο περιορίζονται ή καιαργούνται τα αφορολόγητα όρια για δωρεές, γονικές παροχές και δωρεές.Το κόστος των αλλαγών στη φορολογία κεφαλαίου, για τους φορολογούμενους θα εξαρτηθεί από το μέγεθος της αύξησης των αντικειμενικών αξιών των ακινήτων.
ΤτΕ: Μόνο δύο φόροι 
στα ακίνηταΗ υπερφορολόγηση των ακινήτων την τελευταία τριετία έχει επιτείνει την ύφεση στην κτηματαγορά, τονίζει ο διοικητής της ΤτΕ, Γιώργος Προβόπουλος, στην ετήσια έκθεσή του για τη νομισματική πολιτική και π ρ ο  σθέτει ότι οι συνεχείς εξαγγελίες μέτρων φορολόγησης δημιουργεί αβεβαιότητα ως προς το φορολογικό καθεστώς των ακινήτων. Ταυτόχρονα η ΤτΕ προτείνει την κατάργηση των (περισσότερων από 20) φόρων και τελών που βαρύνουν σήμερα τα ακίνητα και την υποκατάστασή τους, από δύο μόνο φόρους. Ενας που θα επιβάλλεται στην κατσ χ ή  ακινήτων και ένας που θα επιβάλλεται σας μεταβιβάσεις.Ακόμη η ΤτΕ συστήνει τη μείωση της φ ορολογικής επιβάρυνσης των ακινήτων προκειμένου να αντισταθμιστεί η  επίπτωση από την επικείμενη αύξηση των αντικειμενικών αξιών.

[310:6056188]

ΗΤτΕ συστήνει τη μείωση της 
φορολογικής επιβάρυνσης 
των ακινήτων προκειμένου να 
αντισταθμιστεί η επίπτωση 
από την επικείμενη αύξηση 
των αντικειμενικών αξιών.

Στοιχεία για την αγορά της οικοδομάς
Τ  Στοιχεία για την κατάσταση στην αγορά ακινήτων και την οικ οδομή, καθώς και προτάσεις που θα μπορούσαν να οδηγήσουν προς μια τροχιά ανάπτυξης της χώρας μας θα πα- ρουσιασθούν αύριο στις 12.30 το μεσ ημέρι σε κοινή συνέντευξη Τύπου στην αίθουσα των γραφείων της Π ΟΜ ΙΔΑ (Σοφο- κ λ έο υ ς 15 κα ι Αιόλου) στην Αθήνα. Στη συνέντευξη Τύπου θα συμμετάσχουν οι πρόεδροι των οργανώσεων των Δικηγόρων, Γιάννης Α δαμόπ ουλος, των Συμβολαιογράφ ω ν, Κώστας Βλαχάκης, των Εμπόρων, Βασίλης Κορκίδης, των Κατασκευαστών, Δημήτρης Καψι- μάλης, των Κτηματομεσιτών, Γιάννης Ρ εβύθης, και άλλων σχετικών φορέων, οι οποίοι θα παρουσιάσουν στοιχεία για τις μεταβιβάσεις ακινήτων κατά την τελευταία πενταετία (συμβολαιογραφ ικές πράξεις, δικηγορικές παραστάσεις κ,λπ.). Στοιχεία για τη σημερινή σχέσ η  αντικειμενικών - πραγματικών αξιών ακινήτων. Επίσης, θα αναφερθούν στις συνέπειες στην οικονομία και το κράτος από την πολλαπλή υπερφορολόγηση της ιδιωτικής ακίνητης περιουσίας, ενώ, όσον αφορά στην π ο ινικ οπ οίη σ η  της αδυναμίας πληρωμής φόρων, θα υποβληθούν προτάσεις για τη δυνατότητα αποπληρω μής χρεών προς το Δημόσιο, μέσω εκχώ ρησης ακινήτων. Επιπλέον, θα υποβληθεί πρόταση για την ετήσια φο- ρολόγηση της ιδιω τικής ακίνητης περιουσίας, καθώς και προτάσεις φορέων για την ανάκαμψη της οικοδομής, της αγοράς ακινήτων και της οικονομίας./.57β .·6056605 ]

OK POWER
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ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ & ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ S E C I J  R I T Y

Α Θ Η Ν Α : η  ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ S 8-6 0. Τ.Κ. 177 78.

Τ Η Λ : 2 1 0  3 4  76 127 ·  FAX: 2 10  34 7 6 2 1 0  

ΤΗΛ : 8 7 2 8 8 9 0  ·  FAX: 8 7 2 8 2 2 3

Θ Ε Σ ΣΑΛΟ Ν ΙΚΗ : Τ ΙΙΜ ΙΣ Κ Η  17. Τ.Κ. 546 24.

ΤΗΛ.: 2 3 1 0  2 2 8 2 9 6  ·  FAX: 231 0  2 269 37  

•  Κ ί!Ν. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ 175. Τ.Κ. 54 249 

ΤΗΛ.: 2 3 1 0  3 1 5 0 7 0  ·  FAX: 2 3 1 0  3056 20

ΠΑΤΡ Α ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ 28, Τ.Κ. 26 4  23,

TH A.:/FAX: 2 6 1 0  4 206 15

mailto:pkak@naftemporiki.gr
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Α ναμένουν  
την έκπληξη

■> Ξεκίνησε πριν από περίπου δυο χρόνια ως σχέδιο για ίο θαλάσσιο τουρισμό (σκάφη αναψυχής). Στη συνέχεια, έγινε σχέδιο νόμου, σιο οποίο προσιέΟη- κε και η πλήρης άρση του καμποιάζ στην κρουαζιέρα και άλλες διατάξεις, όπως για τα λιμάνια. Στο τέλος, κατατέθηκε ως μέρος ενός πολυνομοσχεδί- ου του ΥΠΑΑΝ, χωρίς όμως να έχει τον αρχικό του τίτλο (θαλάσσιος τουρισμός). Και αυτό γιατί οι διατάξεις για την ενίσχυση του κλάδου των σκαφών αναψυχής, που σημειωτέ- ον δραστηριοποιούνται στον υψηλού οικονομικού επιπέδου τουρισμό, εξαφανίστηκαν και αντιμετωπίζουν πολύ έντονο ανταγωνισμό από την Κροατία και την Τουρκία, απλά αφαιρέθηκαν. Χαρακτηριστική ήταν και η  δήλωση των βουλευτών της Ν Λ ., Γιάννη Πλακιωτάκη, και Ολγας Κεφαλογιάννη, όιι δηλαδή εξαφανίστηκαν ως «διά μαγείας». Ορισμένοι, πάντως, περιμένουν μήπως το ΥΠΑΑΝ κάνει τελικά την έκπληξη (λόγω και των στενών χρονικών περιθωρίων μέχρι το κλείσιμο της Βουλής) και επανελθεί μέχρι τη προσεχή Τετάρτη, καταθέτοντας τις διατάξεις αυτές προς ψήφιση.Α. Τσιμπ.

Εμμονές και σχόλια
Ω ς «άχρηστη» συμβολή στις πολιτικές εξελίξεις χαρακτήρισε ο γραμματέας της Νέας Δημοκρατίας, Ανδρέας Λυκουρέντζος, την εμμονή ορισμένων πολιτικών να επιδίδονται στην καλλιέργεια  κλίμα τος καταστροφολογίας, εν όψει των εκλογών.

Οπως ανέφερε χαρακτηριστικά, «το να ακούει κανείς από λαϊκιστές κάθε πλευράς από την άκρα Αριστερά έως την άκρα Δ εξιά , να επ ισ είουν τον εφιάλτη της οικονομικής καταστροφής είναι άχρηστη συμβολή στην πολιτική ζωή του τόπου». Επίσης, επι-

σήμανε ότι εξίσου καταστροφική είναι η  τακτική όλων όσοι επιδίδονται σήμερα στο να δημιουργούν ευχάριστες εντυπώσεις για να γίνουν αποδεκτοί, αποφεήγοντας τις υπεύθυνες απαντήσεις σε συγκεκριμένα ερωτήματα». Μ. Βούλ.

Οι διαιτητές

η  Σύντομα, όπως μάθαμε, αναμένεται να έχει ολοκληρωθεί ο τελικός έλεγχος και να έχει οριστικο- ποιηθεί ο κατάλογος των διαιτητών, οι οποίοι πληρούν τα κριτήρια, ώστε να συμμετάσχουν στο νέο μηχανισμό της ΡΑΕ, και, αμέσως μετά, θα καταστεί δυνατόν να ξεκινήσει η διαδικασία για την επίλυση της διένεξης ΔΕΗ - Αλουμίνιον ως προς το θέμα της τιμολόγησης του ρεύματος του μεγαλύτερου καταναλωτή ηλεκτρικής ενέργειας της χώρας. Οι δύο πλευρές θα κληθούν να επιλέξουν από τον κατάλογο τους διαιτητές, αλλά και τον επιδιαιτητή, που θα συνθέσουν το διαιτητικό δικαστήριο. Γ. Καν.

Ράβε-ξήλωνε

ΓΕΓΟΝΟΣ

Του Στέλιου Ιωάννου
sioan@naftemporiki.gr

Το τέλος της εκπομπής των ψηφιακών καναλιών Σινέ+, Σπορ+ και Πρίσμα+ και τη συγχώνευση του τελευταίου με την ΕΤ1 ανακοίνωσε πρόσφατα η  EFT. Πρόκειται για μια κίνηση η  οποία είχε εξαγγελθεί εδώ και αρκετούς μήνες, υπήρχαν ωστόσο αρκετές δεύτερες σκέψεις, κριτικές απόψ εις, ευρύτερος προβληματισμός -όχι μόνο για την εξέλιξη αυτή αλλά γενικότε ρα για το μέλλον της ΕΡΤ- και βέβαια αλλαγές πολιτι

κών προϊσταμένων, και το πράγμα καθυστέρησε. Η δημιουργία του «Πρί- σμα+» ήταν «ανάστημα» ή  «ατόπημα» -όπως θέλει ας το χαρακτηρίζει κανείς, προσωπικά θεωρώ ότι ισχύει το πρώτο, υπάρχουν ωστόσο και διαφωνίες γι’ αυτό-του Θόδωρου Ρουσόπουλου. Η  κατάργησή του ήταν απόφαση του Ηλία Μόσιαλου. Το Πρίσμα+ ήταν το μοναδικό κανάλι για ΑμεΑ  στην Ευρώπη και, δεδομένου ότι ήταν ψηφιακό, θα μπορούσε να αναπτύξει περαιτέρω πς υπηρεσίες που παρείχε. Για τη δημιουργία του καναλιού αυτού και για την παραγωγή ειδικών προγραμμάτων, έγιναν επενδύσεις δεκάδων εκατομμυ ρίων ευ ρω από την πλευρά της Δημόσιας Ραδιοτηλεόρασης. Υπήρξε μεταξύ άλλων και προμήθεια

αποκω δικοποιητώ ν που θα παρέχονταν δωρεάν στα ΑμεΑ, σχέδια πολλά και πλάνα μεγαλεπήβολα. Ηταν μια καλή προσπάθεια, η  οποία ωστόσο αποφασίστηκε, «ενμια νυκτί», να διαγράφει από το χάρτη. Δεν θα πω όπ τα προαναφερθέντα εκατομμύρια των κοινοπκών επιχορηγήσεων ξοδεύτηκαν με τον τρόπο που θα έπρεπε. Θα πω όμως σίγουρα όπ γκρεμίσαμε πάλι, χωρίς πολλή σκέψη, κάπ που θα μπορούσε να αναπτυχθεί και να προχωρήσει, δίνοντας και μια ευκαιρία στην ψυχαγωγία, σε ανθρώπους που η  ζωή δεν τους έδειξε και το καλύτερο πρόσωπό της. Αφού είχε γίνει η αρχή, ας κρατούσαμε τουλάχιστοντη βάση. Τι τα θες όμως... ράβε-ξήλωνε.
[510:6055900]

[συμβαίνουν]

Ενα νησί
που Λέγεται«

Την παντελή απουσία της Θ εσσαλονίκης από το διεθ νή τουριστικό χάρτη μαρτυρά το π ερ ιστα ηκό που εξιστόρησε ο διευθυντής της Turkish A irlines στην πόλη. Οταν, λοιπόν, π ρ ιν  από ένα χρόνο, ο  Ο υκτού Για- ζάν είχε ενημερώ σει μέσω  em ails 100 π ερίπ ου συνεργάτες του στο εξω τερικό ό π  αναλαμβάνει επικεφ αλή ς της διεύ θ υνσ η ς της Turkish στη Θ εσσαλονίκη, σ η ς  απαντήσεις που έλαβε, διαπίστω σε ό π  σχεδόν όλοι υπέθεταν ό π  η  νύ μ φ η  του Θ ερμαϊκού είναι κάπ οιο νη σ ί της Ελλάδας. Οπως βέβαια έσπευσε να συμπ ληρώσει ο ίδιος, μ ε π ς  επ ίμονες προ- ω θ η π κές ενέργειες της T urkish για τη γ ρ α μμ ή  Θ εσσαλονίκη - Κωνσταντινούπολη, η  π όλη αρχίζει αργά αλλά σταθερά να κάνει αισθητή την παρουσία της ακόμα και σε απομακρυσμένες διεθνείς τουριστικές αγορές. Πάντως, είναι προφ ανής η  διαπίστωσ η  ό π  η  T urkish έχει π άρει πολύ ζεστά την προβολή της... Β. Ελλάδας στο εξω τερικό, μ ε  στόχο να στηρίξει τη μ έχ ρ ι σή μ ερα  επ ένδυσή της. Σε τέτοιο βαθμό που δεν μπ ορείς να αποφ ύγεις π ς  συγκρίσεις, σ ε επίπεδο στρατηγικής, επ ιμονής και αποφασιστικότητας, μ ε  τους εν  Ελλάδι αρμόδιους φ ορείς. Γ. Χατζ.
Υπουργεία 
σε σύγχυση

Σ ε  πλήρη αντίθεση κα ι σύγχυσ η  βρίσκονται οι προθέσεις δύουπουργείω ν, του υπουργείου Π εριφ ερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνι- σηκότητας και του υπουργείου Διοικη τική ς Μ εταρρύθμισης κα ι Ηλεκτρονικής Δια κυβέρ νησης, σε ό ,π  αφορά την κατάργηση ή  μ η  της Ειδικ ή ς  Γραμματείας Ψ ηφ ιακού Σχεδια- σμ ού. Το νομοσ χέδιο  του μ εν  Ανάπτυξης στο άρθρο του 244 σ η ς  ρυθμ ίσ εις  θεμάτων ψ η φ ια κ ής σύγκλισ η ς, ό χ ι μόνο δεν καταργεί την Ειδικ ή  Γραμματεία, αλλά, ανηθέτω ς, της δίνει κα ι ενισχυμένες αρμοδιότητες, ενώ το νομοσ χέδιο το υπουργείου Δ ιο ικ η π κ ή ς  Μ εταρρύθμισης προβλέπει την κατάργησή της. Π ρος το παρόν, όμως, το δεύτερο έχει «παγώσει» και, όπως όλα δείχνουν, το ψ η φιακό μας μέτωπο θα διατηρήσει τη Γραμματεία του. Ολα αυτά βέβαια μ έχ ρ ι π ς  εκλογές κα ι τη νέα κυβέρν η σ η  που θα αναδείξουν, όπου διόλου απίθανο να αρχίσουν κα ι πάλι νέα «επεισόδια» για  την άκρως ταλαιπ ω ρημένη ψ η φ ια κ ή  στρατηγική μας, που κάθε λίγο κα ι λιγάκι αλλάζει πορεία, κατευθύνσεις κα ι συντονιστές. Μ. Καλ.

mailto:sioan@naftemporiki.gr

